# 《第一次的离别》拟于 影院复业首日全国公映

本报讯在柏林、东京、香港国际电 影节获重要奖项的影片《第一次的离 别》近日宣布定档于影院复业首日全国 公映。出品方之一大象伙伴影业创始 人吴飞跃称:"没有人能想到,我们第一 次与大银幕上光影的离别、与电影院的 离别,竟然会如此之久。'久别盼重逢' 是当下所有人共同的心情,因此我们奉 上历经三年精心打磨的这部心血之作, 以此表达对电影院的想念与支持,也为 观众带来一场纯真美好的光影治愈之 旅。期盼尽快与观众在影院重逢。"

《第一次的离别》同时发布了全新 的"久别盼重逢"版定档海报。《第一次 的离别》是一部极具治愈感的影片,以 新疆男孩艾萨的生活为线索,讲述了他 和青梅竹马的好朋友凯丽之间动人的 童年故事,以及他对母亲那份感人至深 的子爱之情。影片以一种诗意现实主 义风格,展现了大银幕上十分罕见的新 疆生活图景。在美丽瑰奇的自然风光 与田园牧歌中,孩子们在离别中学会成 长,也在离别中盼望重逢。

影片在柏林、东京、香港国际电影 节上三获所在竞赛单元的"最佳影片"



《第一次的离别》"久别盼重逢"凯丽版海报

大奖,导演王丽娜亦在海南岛国际电影 节拿下"最佳导演",影片品质在国内外 都广受赞誉,被称其为"中国版《小鞋 子》",其独特的新疆风物、孩子纯真的 情感、关于成长和离别的故事内核无不 深深吸引了来自世界各地的观影人。

《第一次的离别》的出品方与宣发

方大象伙伴影业创始人吴飞跃称:"电 影就快回来了,它经历了磨难但依然美 好。现在全国疫情已得到有效控制,影 院复业指日可待。但因防疫所需,也因 为市场的恢复需要一个过程,可以预想 得到复业后的影院依然会面临种种困 难,亟需新片和所有热爱电影的人一同 入场支持。因此我们决定把历时三年 精心打磨的心血之作《第一次的离别》, 第一时间拿出来公映,以表达对影院的 拳拳力挺之心、提振信心之意,也希望 重新唤起观众对电影的热情。我们相 信,用实实在在的行动力挺影院,就是 保护整个行业的基础设施,也是在支持 中国电影的未来。"

另悉,大象伙伴影业别出心裁发起 了"久别盼重逢"邀约观影行动,号召久 别影院的观众向此前最后一次陪伴观 影的朋友发出邀请,或是向影院复业后 最想同行观影的那个人发出邀请,约定 好在影院复业的那一天,共赴影院欣赏 《第一次的离别》,用一场极具仪式感的 重逢和这样一部温暖治愈的影片,为此 次漫长的"离别"画上句号。

(木夕)

## (上接第9版)

# ◎ 从《观音山》到《二十二》,小众题材类型电影迎来"春天"

一个健康成熟的电影市场一定 是个多元化的市场。2010年起,文 艺片这个典型的小众类型电影在 中国电影市场的土地上多了起来, 中国市场的多元化,由此萌芽。

2010年有表现自闭症人群的 《海洋天堂》,2011年出现了关注艾 滋病群体的《最爱》,聚焦年轻人情 感故事的《观音山》,而《观音山》卖 出了高达6988万元的票房成绩,在 场的步伐。到2012年,《桃姐》、 场爆冷收获过亿票房,同年纪实风

《二次曝光》、《神探亨特张》、《万 箭穿心》、《人山人海》上映,文艺片 在市场上开始集中亮相,其中同样 出自《观音山》导演李玉之手的《二 次曝光》再度拿下超高票房,单片 过亿的成绩即使放在当年的商业 片中,也是个傲人的战绩。2015年 李玉奉出《万物生长》,票房直逼 1.5亿。2016年《百鸟朝凤》制片人 某种程度上刺激了文艺片走向市 "三无"探险电影《七十七天》在市

格电影《冈仁波齐》卖出了1亿 元。岁末,毕赣的《地球最后的夜 晚》利用"末日营销"卖出2.82亿, 去年刁亦男继《白日焰火》后的新 作《南方车站的聚会》票房超2亿 元。

不仅文艺电影近年在市场颇为 活跃,纪录片也不乏爆款之作。 2017年慰安妇题材纪录片《二十 二》 逆袭市场, 卖出 1.7 亿票房: 动 物题材纪录片《我们诞生在中国》 实现了6600多万票房;2019年演唱 会纪录电影《五月天人生无线公 司》收获5000多万票房,而《喜马拉 雅天梯》、《四个春天》、《我在故宫 修文物》皆在市场上分得了一杯 羹,主旋律纪录片《厉害了,我的 国》更是强势卖到了4.8亿的票房 成绩,惊艳四座。

文艺片等小众类型影片近年取 得的市场成绩,离不开艺术放映近 年的长足发展,包括全国艺术电影 放映联盟、首都之星艺术影厅联 盟、上海艺术电影联盟在内的多条 艺术院线的成立,为小众影片提供 了放映渠道和市场空间,打通了小 众电影与观众之间的通道,为市场 构建多元消费形态奠定基础。

业界表示,新时代中国电影要 进一步细分类型片市场,深耕功夫 片、喜剧片、爱情片等传统领域,并 且向新的领域拓展。要鼓励电影 艺术创新,不断用新的探索,大胆 进行新颖表达,为多样化的创作打 开新的通道,丰富观众不断变化的 观影需求。









# 2 0 **7**月 范



据电影数字节目管理中心编辑部统 计,截至2020年7月10日,数字电影交易 服务平台可供订购影片超过4000部,其中 2019年以来出品的影片200余部。上周 (7月4日至7月10日)新增8部故事片。

上周27个省区市的111条农村院线 订购影片1200余部,总计近29万场。9条 农村院线订购过百部,浙江新农村数字电 影院线有限公司和江苏新希望农村数字 院线分别以241部、208部位居订购影片榜 前两名;7条院线订购超万场,其中铜仁地 区新锦江农村数字电影院线订购超57000 场,为本周订购场次冠军;山东新农村院线 回传放映卡次数超280次,回传放映场次 近10000场,位列回传卡次和场次第一。

# 多种题材影片热订 满足农村群众需求

科教片《扫黄打非警示录》选取了湖 南省近年来成功查办的"扫黄打非"典型 案例,用"以案说法"方式,形象展示了"扫 黄打非"工作,教育引导广大人民群众自 觉抵制各类文化垃圾,提升广大民众、青 年、学生对"扫黄打非"的认知能力。上周 江苏省、河南省、浙江省等地区的29条院 线订购了这部影片,积极通过公益电影放 映下乡,加强"扫黄打非"进基层的宣传工

宣传教育片《2020年农村电影放映设 备维护指南》订购过万场。随着各地逐步 开启公益电影放映工作,各农村院线加大 了设备巡检维护力度,通过该片学习解决 放映工作中遇到的技术故障和难点问题, 为提高放映质量保证放映效果讲一步夯

喜剧影片《兴风作浪》以20条院线 4000多场的订购成绩排名上周影片订购 榜单第一。该片由宋晓峰、关婷娜、宋小 宝等"赵家班"成员出演,是一部典型的东 北喜剧。影片讲述了一对恰逢"七年之 皆非的爱情考验,最后终于懂得了平淡日 常相亲相爱的日子,才是最美好的生活。 此外,主旋律影片《中国机长》仍然保持强 势,以48条院线订购3948场的成绩位列 第二。抗日题材影片《豁出去了》则以25 条院线订购3420场的成绩排名第三。

本周重点推荐的新片《又是一年三月 三》,以精准扶贫为背景,以实施乡村振兴 战略和生态文明建设为主线,讲述广西边 境山村人民群众在新时代艰苦奋斗、改变 家乡面貌、追求幸福美好生活的感人故 事,表现了边疆稳定、民族团结、人民幸福 的美好主题。

# 公益电影放映走进 祠堂广场、绿道公园、搬迁安置点

"露天放映"一直以来是农村观众观 影的主要形式,近期在城市社区的需求也 逐步增多,一些农村院线主动出击,创新 形式、拓展市场、提供服务。

7月7日,位于广东省佛山市高明 区荷城街道阮西村祠堂广场热闹起来, 大家结伴赶来"占座",等待大片开映。 夜幕降临,附近居民在现场欣赏到了电 影《梦想之城》。今年佛山公益电影放 映将从7月持续到12月31日,计划放 映 3924 场。

近日,成都露天音乐公园在疫情后首 次开放主舞台草坪,放映了《流浪地球》、 《我和我的祖国》等电影。今年成都尝试 在绿道、公园等地进行公益电影放映,并 为观影人群提供了帐篷、懒人沙发、野餐 垫等,让观众可以在"户外之家"坐着、躺 着看电影,塑造新的"网红打卡点"。成都 还将不断推出更多创新观影模式,推进电 影公共服务全面升级,构建惠及人人的公 共文化服务体系。

电影数字节目管理中心编辑部每周 推出《农村电影市场周点评》,欢迎各省区 市电影管理部门、农村院线、影片发行方 将近期影片订购情况、设备巡检运维工 作、技术服务培训工作等信息及照片发给 我们。《农村电影市场周点评》将在《中国 电影报》、电影数字节目管理中心网站和 微信公众号刊发,并选出优秀稿件推荐主 流权威媒体刊发。投稿邮箱: dmccnews@dmcc.org.cn,来稿请注明作者、 联系方式及单位。

(电影数字节目管理中心 李斌)



